

DEBRECENI UJSÁG

Előfizetés:	
Helvben:	Vidéken:
Egy óra 28.000 K	Egy óra 32.000 K
Három óra 84.000 K	Három óra 96.000 K
Egyes szám köznap 1000, vasár- és ünnepnap 2000	

Felolvasó szerkesztő és lapfőigazgató
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Tanulhatunk fiainktól

A kijóhendi nemzetközi cserkész olimpiászról megjött a híradás, mely a magyar csapat győzelméről számol be. Magyarország diákjai, kiesinyek és nagyobbak létszámú vezetője alatt kivívta magának azt a diadalt, amelyre büszkék lehetnek apáik s amelyet köszönettel kell őket annak a megcsónkított, trianoni bélyökből vett szerencsétlen országunk, amelynek ma élő generációja az elmúlt évek alatt a legyőzöttség sorscsapását viselte el és szenvedte ma is.

A most sarjadt új generáció mintegy megtévesztőként e nemzet éni akarásának, máris magára vonja a nemzetek versenyének porondjára az egész világ bámulatát és figyelmét, egyszerűsége újra észlelt csüggedő reményeinket egy újabb cseréves nagy nemzeti jövő és történelmi hivatás iránt. Legyen üdvözlője az országos közvélemény elismerése által a kis magyar cserkészklubok remek küzdelme a kontinens többi nemzetének fiaival szemben és hajtsuk meg meghajva dőltünk a fegyelmük és kötelességtudásuk erkölcsi erejét elismerő ünneplő öröm zászlaját, mert derék tettük megérdemli, hogy hitet merítsen belőle a köznyelv fülő társadalom. Ők hisznek ideálokban, ők tudnak eggyé lenni, soraikba nem lérközök belé az átkos meghasonlás, boldog és diadalmos ifjú lelkésedésüket nem lohasztja egymás erőnevet tépázó alacsony vetékedés, mint amió folvik politikai életünk forumán.

A tegnapot eljárt, a multat megbeszélni nem tudó s jövővel szemben desperát társadalom öregjei és férfikoruk delelőjén haladó nemzedék tagjai bizony tanulhatnak ezektől az apró katonáktól, akik az elmúlt évtized dezolált állapotából, mint lélekben erős, az eljövendő nagy Magyarországot élni akaró hazafias ifjuság s egy ország kivívandó egységének és szabadságának leendő hadserege, a testi ügyesség és szeplőtlen lélek fegyverével már most tanulságteljesen szolgáltak Európa többi népe ifjuságával szemben, a magyar erő és akarat törhetetlenségéről. A magyar cserkészek Kijóhendiában, Dánia fővárosában, Amerika és Anglia mellett, amelyek hogy úgy mondjuk mindketten österrénumai a cserkészet nemzetnevelő intézményének harmadjik győztesei lettek ennek a sportnál több és egyesületi fegyvelennél mélyebb lelki győkeket orosztó, katonai erőnyre és nemzeti érzésre tanító kiképzésnek. Kés világot járó fiaink pozíciója

elben a nemzetközi versenyben Magyarország számára többit jelent, mint sok más, akár politikai, akár gazdaságot érintő momentum. — Mondjuk ki: itt egyenesen a magyar jövődó bázisáról van szó. Itt minden kulturális értékünk visszacszerzésének nyilván megbiztató lehetőségei, amelyért áldozatokat

kell hoznia a felnötteknek ifjú bajnokaink testi és lelki nevelése érdekében követendő egyöntetű elhatározással. A magyar cserkészek nemes példája állítsa meg egy pillanatra közéletünk harcos ellentáborait is és szólaltassa meg lelküsrhetüket, figyelmüket arra, hogy egységben az erő!

Nyilatkozott a népjóléti miniszter a közmunkák ügyében.

Vass József népjóléti miniszter a közmunkák ügyében a következőket mondta: A több milliárdos tatarozási hitel ügye teljesen rendezve van és a bankoknál az igénylés már megindult. Eddig a hitelnek körülbelül felét igényelték a háztulajdonosok. A jelentkezések napról-napra nagyobb arányban folynak, úgy, hogy előreláthatólag nemesak az

egész összeget fogják igényelni, hanem túl is igyvik azt. Én a magam részéről a Márvány-utca sarkon megkezdtem egy új épület építését. A közmunkák is megindultak, nevezetesen az utépítések. Nem tanácskozára, hanem intézkedésre van szükség. Már pedig többit, mint amennyit a kormány meg tesz, úgy sem lehet megtenni.

A német jegyzékre adandó válasz.

Az állítólagos Förster Henrikét sem ma, sem tegnap nem hallgatták ki. Az igazságügyi miniszteriumban bizalmas megbeszélések voltak, amelyekkel Pesthy Pál távollétében Szász Béla államtitkár vezetett. Az ügy referense Berezally Jenő dr. miniszteri tanácsos. A ma délelőtti tanács-

kozás célja az volt, hogy a ma esti minisztertanács számára elaborátumot készítsenek a német jegyzékre adandó válasz tekintetében. A minisztertanácsban Vass József is mertetni fogja az omnibusz ügy részleteit.

A tanítók országos szövetségének ötven tagu küldöttsége a kultuszminiszternél.

Hasonló képzettségű állami tisztviselőkkel egyenlő elbánás biztosítását, a VII. fizetési osztályt kérték. Azt kívánják, hogy a tanítók diplomáinak megszerzése a középiskolai érettséghez legyen kötve.

Ami az erkölcsi és anyagi kívánásukat illeti — mondotta továbbá a miniszter — erre néve két ígéretet tettem a multban. Először, hogy a tanítóság előtt megnyitom a VII-ik fizetési osztályt. Ezt Kállay pénzügyminiszter tette lehetővé. A másik ígéretem a VI. fizetési osztály megnyitása. Az én tervem az, hogy a bevált és tapasztalt neptanítók közül fogom a pedagógiai felülvizelőket kiválasztani.

Az általános közigazgatási reform alkalmával akarom ezt megcsinálni, mert ez az általános közigazgatási tervet megváltoztatásával jár. Addig is azonban azon leszek, hogy a tanítóság reprezentáns embereit kormánytanácsosság révén a VI. fizetési osztályba juttassam. Erre néve magas helyen rövidesen megteszem előterjesztésemet.

Az általános közigazgatási reform alkalmával akarom ezt megcsinálni, mert ez az általános közigazgatási tervet megváltoztatásával jár. Addig is azonban azon leszek, hogy a tanítóság reprezentáns embereit kormánytanácsosság révén a VI. fizetési osztályba juttassam. Erre néve magas helyen rövidesen megteszem előterjesztésemet.

Azt kívánják, hogy miután a tanító diploma az érettségivel teljesen egyenlő jellegű, a VII-ik fizetési osztályt megszavazás arányában, hanem teljes egészében nyissa meg a tanítóság előtt. Kéri továbbá, hogy a tanítóság nyugdíj kedvezményét teljes törvényben biztosítsa számukra és hogy szüntesse meg a miniszter azokat a sárelmeket, amelyek a tanítóságot az által érik, hogy fizetésüket és nyugdíjukat késedelmesen kaphják kézhez. Bejelentette továbbá Rákos István, hogy

Kommunista képviselők meggátolták a birodalmi gyűlés megtartását.

Berlin, aug. 22. (Wolff.) A birodalmi gyűlésen, amikor Marx kancellár meg akarta kezdeni beszédét, a kommunista képviselők viharos közbeiktatásokkal halmozták el:

Az argentinai köztársaság követe.

Atnyújtotta megbízó levelét Magyarország kormányzójának. Budapest, aug. 22. Don Martin tagaray az argentinai köztársaság követe és meghafalmazott minisztere ma délben nyújtotta át megbízó levelét Magyarország kormányzójának. A követ J. Vignes Alberto követségi titkár kíséretében jelent meg. Magyar részről az unnepeles aktusnál Uray István dr. a kabinetiroda helyettes főnöke és Rudnay Lajos követségi tanácsos működtek közre. A követ üdvözlő beszédére a kormányzó meleg hangon válaszolt.

Behozatali tilalmak megszüntetése.

Budapest, aug. 22. A kormány rendeletet adott ki, amellyel több cikk behozatali tilalmát megszünteti. A behozatali állapotot meg. A rendelet a Budapesti Közlöny szombati számában jelenik meg.

Merénylét a parasztpárt vezére ellen.

A Stunda belgrádi táviratban közli, hogy egy Konstantinovic nevű tiszt tegnap egy horvát parasztpárti népgyűlésen, amelyen Radics István beszámolt híveinek külföldi utjáról, bajonettel leakarta szurni a parasztpárt vezérét, de rávetették magukat és megakadályozták a gyilkosságot. A merénylő tisztet elfogták. Állítólag egy titkos tiszt szervezetről a tagja, amely őt szemlélte ki, hogy tegye el láb alól Radics Istvánt.

A lisztkivétel terhei.

A lisztkivétel felszabadítása nem jelenti azt, hogy az exportálás nem jama súlyos terhekkel. Annak ellenére, hogy szabad kívinni lisztet, minden vagon után kétszeres vámvizsgálati díj fizetendő, t. i. megvizsgálják a feladó és a kilepő állomáson. A kétszeres vámvizsgálat díja vagononként kb. 400 ezer korona. ehhez jön a Horthy akció céljaira lefizetendő százalék és a MÁV által az aranytarifa alapján vagononként felszámított 20 aranykorona, úgy, hogy egy-egy vagon liszt exportját 800 ezer korona vám és egyéb költség terheli.

Kitüntetett bíró.

Budapest, aug. 22. A kormányzó a kereskedelmi miniszter előterjesztésére megengedte, hogy Bieber Gyula volt m. kir. közigazgatási bírósági ítélo bírónak az OKAB érdekében teljesített érdemes szolgálatait elismerésé tudtul adassék. A kormányzó elismerés jeléül a koronás bronzéremet Walkó Lajos kereskedelmi miniszter megküldötte Bieber Gyulának és neki a maga nevében is a köz érdekében befeláldozó buzgalommal végzett, kiváló munkálkodásáért meleg köszönetet fejezte ki.

Megválasztották az új tanítókat.

Legmózzalmasabb volt a női tanerők választása. — Baia Mihály kapta az ispotályi paróchiát. — Árpád-téri paróchiára hirdetnek pályázatot.

Ormós tanító egy éven belül köteles megházasodni.

Tegnap délután tartotta a debreceni református egyház augusztus havi presbiteri gyűlését dr. Baltazar Dezső püspök és Nagy József főgondnok kettős elnöksége alatt. Az egyes pontokat dr. Juhász Nagy Sándor főigazgató referálta. Dr. Baltazar Dezső magas szárnvalásu imája után mély részvétellel vette tudomásul a presbiterium Farkas Sándor presbiter elhunytát és helyére dr. Erdős József ügyvédet hívta be.

A jelenlévő dr. Erdős József rögtön feleskudott. Dr. Baltazar Dezső püspök meleg szavakkal üdvözölte dr. Erdős Józsefet, mint aki már egy esztendő óta harcol a tanterv mellett. Fényes életrészt írt.

Baia Mihály lelkész mint szolgálattól időben öregebb debreceni lelkész kérte a K. Tóth Kálmán lelkész halálával megüresedett ispotályi paróchiát, ugyanakkor Molnár Ferenc lelkész a Baia Mihály mostani Kossuth-utcai paróchiáját kérte.

A presbiterium a kérelemnek helyt adott úgy hogy kimondotta, hogy az Árpád-téri paróchiát tekintve megüresedettnek és erre hirdet később pályázatot.

De hozzá teszi, hogy mind a két átpályázó lelkész paróchiáját, mivel csak a közel múltban javították teljesen ki, is állományban tartozik átadni és az átköltözés költségeit mind a két lelkész tartozni viselni.

A gazdasági gondokat pedig megbizta a presbiterium, hogy az ispotályi paróchiát nyomban javítsa ki, mielőtt az özvégy kiköltözik.

Az ispotályi lelkészségre helyettest nem neveznek ki hanem segédlelkésszel Peleskov Sándor segédlelkésszel neveztek ki, aki a leltárt átvette és kezeli. A lelkészi állásra a pályázat kiírásával az esmerést bízzák meg.

Csurly István vallástani tanító lelkészi állásáról lemondott, mert rendes lelkésznek választotta meg. A presbiterium helyére pályázatot írat ki és választás után tölti be a helyét.

Tudomásul vette Szentivány Kálmán nyugdíjazását és a kiváló tanítónak érdemeit jegyzőkönyvbe iktatták. Dilleverre Fekete Mátyas tanítót vettek fel, a lakását pedig Ormós Lajos igazgató tartomány a ták oda.

Velesemében azonban kikötötték, hogy mivel nagyobb leányokat tanít egy éven belül meg kell házasodnia. Az Ormós lakását Szabó Károlynak adta a presbiterium.

Simon István igazgató tanító állására Juhász József tanítót választották. Nagyobb igazgatói állás betöltése várta ki. Dr. Szabó Ferenc előadta, hogy a 8 férfi tanítói állásra 44, a két nőtanítói állásra 26 pályázó adta be igényét. Három időközben visszavette, négy formahiba miatt esik el. A szabályszerű pályázók közül a

presbiterium Jambor Lajos, Kovács Kálmán, Nagy Sándor, Bódi Ferenc, Céder József, Molnár Ferenc tanítókat evhanevűleg, Benkő Miklóst, Bencsik Andrászt szótöbbséggel választotta meg.

Amíg az iskolaszék jelöltjei közül Varga Géza nagyvezetési püspoktanító tanító kétszeri szavazással lemaradt.

A nőtanítók megválasztása még mozgalmassabb volt. Az iskolaszék 6 kiváló tanítónő ajánlott és pedig Kulcsár Mariát, Nánay Bélánét, Csathó Mariát, Heiser Idát, Tóth Katát és Zih Magdát.

A presbiterium Kulcsár Mariát egyhangúlag, Zih Magdát pedig nagy szótöbbséggel megválasztotta tanítóknak.

A választásnak csak a miniszteri jóváhagyás után lesznek érvényesek.

A választásokkal a debreceni egyház kitünő tanerőket nyert és az iskolaszék komoly javaslata nagy részben honoratlatot. Szen egytérítésre vall, mely mint dr. Baltazar püspök zárószavaiban megjegyezte, kívánatos lenne, hogy a gyűlésen meghonosodna és az egyház dícsőségére valna.

Nem teljesítették Botos Kálmán kérését, aki az egyháznak a berletért egyve séget ajánlott. Mivel termése elégett, a biztosításképp kapott 126 millió koronát ajánlotta fel. Az egyház nem fogadta el, hanem megbizta a gazdasági tanácsot az ügy további lebonyolításával.

Az egyház 1923 évi zárószámadásában 33 milliótöbblet van, ellenben a felsőbb leányiskola zárószámadásában 52 millió hiány mutatkozik, ami nem mind valóságos hiány, mert a jövő évi kocszot is beszerezte. Tudomásul vették.

A presbiterium a Dózi intézet részére egyvontévi tandíjat állapított meg. Tekintettel a változó gazdasági helyzetre csak az I. félévre állapította meg 15 aranykoronában és 6 aranykorona járadékot hozzá a protestáns tanulóknak.

míg a más felekezeteknek arányosan felemeli. A gyakorlati iskolánál elmarad

a tandíj, csak a járandóság címén fizetik a baranykoronát.

A felsőbb leányiskolánál a tanszemélyzet fizetéséhez 10 százalék hozzájárulást vállalt az igazgatótanács. Mivel a tanszemélyzet fizetése évi 1 és egyneved milliárd papirkorona, a hozzájárulás 130 millió papirkorona terhet jelent az egyháznak.

Még sokkal nagyobb terhet vállalt a presbiterium a tanítói fizetések hozzájárulása címén. Az állam ugyanis legújabbban úgy intézkedett, hogy a hozzájárulást 50 százalékban engedte meg, de minden százalék után 30 aranyfillért, minden tanító után 15 aranykoronát kíván. Ez csak július-szeptemberre szól. Októberben újra emelkedik. Az ingyen iskoláztatás alapterhére róta a presbiterium.

Több kisebb ügy elintézte után dr. Baltazar püspök imája zárta be a presbiteri ülést.

A tanács felemelte a betegszállítási díjakat.

Ronesik Jenő tüzoltó főparancsnok a legutóbbi tanácsülésen betemesztette a javaslatát, a betegszállítási díjak felemeléséről.

A tanács a javaslatot magáévé tette és augusztus 25-től kezdve a következő betegszállítási díjakat állapította meg: 1. Landauer egyszerű betegszállítást díja nappal 40.000 korona, éjjel 20.000 korona, tisztviselőknek 20.000 korona, 2. Sárga mentőkecsival egyszerű szal-

lítás díja nappal 25.000, éjjel 50.000 K. tisztviselőknek 10.000 K. 3. A kivonuló mentőkecsival egyszerű szállítás díja nappal 15.000, éjjel 30.000 korona, tisztviselőknek 5000 K. Az egyetemi klinikák részére megrendelés folytán teljesített és várakozást igénylő szállítások után a várakozási díjak továbbra is a régi tanácshatározat szerint maradnak érvényben.

Két millió adomány az Ispotály-alapra.

Nvilas Istvánné alapítvány.

A debreceni református egyház ötödik száma nyabban újra szaporodott. Az egyház hagyományos szellemé el a hívekben és mindig szeretettel gondolnak egyházukra, ha éltek egy-egy fontosabb eseményéhez érnek. Így legújabbban Nvilas Istvánné Furgó Zsuzsanna két millió koronát hagyományozott az ispotályi alapra azzal, hogy mint külön alap kezeltesse az ispotályi szegényházat.

A nemeslelkű adományozók sorát Várh István amerikai lelkész nyitotta meg, aki 447.750 koronát juttatott az ispotályi szegényeknek, hogy kétszer megvendégelje őket. Nvilas István és neje 500.000 koronát adományozott az egyházi

árvánoknak, öv. Polgári Bálintné 250.000 koronát, Kiss István 100.000 koronát az ispotályi szegényeknek, öv. Csarka Istvánné a „Kegyelet” temetkezési intézet tulajdonosa, néhai boldog emlékeztető K. Tóth Kálmán lelkész temetése alkalmával egy millió koronát adományozott a barany alapra.

Kiss György kollégiumi gyakorlati iskolai tanár 100.000 koronát adományozott a tanítónőképzőnek.

A református egyház presbiteriuma hálás köszönettel fogadta az adományozókat és hagyományt. Az adakozók neveit a református egyház aranykönyvébe iratta be.

Ma veszi kezdetét az „Egytérítés” dal- és zeneegylet nagy jubileumi ünnepe.

A mai nappal veszi kezdetét a máv. műhelyi „Egytérítés” dal- és zeneegylet 25 éves jubileumi ünnepély sorozata.

A déli vonatokkal érkeznek a fővárosi és vidéki testületek, dalárdák és azok küldötségei. Testületileg a budapesti „Törökvis” a pécsi „Ebredés” a szegedi „Házánk” dalegylet érkezik, ezenkívül minden vasuti műhelynek és kulturgyűlésnek 8-10 tagú küldötsége. Az „Egytérítés” zenekara 11 órakor vonul ki az állomáshoz, a Kossuth- és Piac-utcan keresztül, az utvonalon zenélve.

A máv igazgatóságát Gyenes Kálmán főfelügyelő, műhelyi szakosztályfőnök képviseli.

Az ünnepély fénypontja és művészi tekintetben legkiemelkedőbb része a ma esti Csokonai színházi díszhangverseny lesz, melyen Zaborszky Ilona operanékesnő, a legkiválóbb koloratúr énekesnők egyike is fellép két nagy operajárával és négy Petőfi műddallal. Az „Egytérítés” filharmonikus zenekara, a budapesti elsőrangú „Törökvis”, Városi dalegylet és a jubileumi Egytérítés zenekara, Osváth Gyula népdalénekesünk legjobbjai és legművészeiből származókat mutatják be az ünnepély egyesület tisztelőire.

A holnap délutáni kortünnepélyt az

óriási máv. műhelytelen tartják meg, oly nagy arányban és oly sokféle szórakoztató előadással, hogy ehhez fogható népszerűségű regény volt Debrecenben.

Lesz ott 3 színpad, melyeken fellép a vendég dalárdák, a fúvós és ifjúsági zenekarok, a színiárszótársaság szórakoztatni a közönséget.

A vendég egyesületek tisztelőire bemutatni a fontos és peccenyestű sátrakat, amelyek előtt a vonós zenekar mulattatja a vendégeket.

A műhely őrési nagyermeben a tündekézőlő bátarság mulatath reggeliz, itt már az ötödik zenekar muzsikálja a talpalát valót.

A műsor többi részét, melyet számos helyszíne miatt nem közölhetünk részletekben, elmondhatjuk, hogy ilyen nagy arányú ünnepség regény nem volt Debrecenben.

Prágában magyar lap lesz

Budapest, aug. 22. Prágában a cseh fővárosban Magyar Szó címmel legközelebb új magyar lap indul meg, amelynek célja a magyar polgári radikális frakciót egy federalisztikus politika érdekében a német kisebbséggel összehozni.

Csapó-utcán halálragázott a villamos egy kis leányt.

Fejét, vállát, mellét borzalmasan összeroncsolta. — Bőszörményi hentesmester gyermeke az áldozat. — Szigorú vizsgálat indult meg.

A Csapó-utcán megrázó és halálos végű szerencsétlenség történt tegnap délelőtt, kevéssel tízenegy óra után. A 15. számú villamos, amely az Árpád-ter felől futott, néhány lépéssel feljebb a tüzoltólaktanyától, elütött egy tíz éves kis leánykát, Bőszörményi Pál hentesmester gyermekét.

A borzalmas eset elképzelhető izgalmat váltott ki a Csapó-utca állományban népes közönsége körében. Összefoott a nép, de segítségre már szó sem lehetett. Az ártatlan kis leány halott volt.

A 41. számú ház előtt, ott ahol a tüzoltó laktanya mellett valamivel kintebb áll az épület, a járda szélén állott Bőszörményi hentes Irén nevű tíz éves kis leányával. A szekéren, amelyen egy kis fiú ült az ellenkező oldalon a Guttmann-féle bolt előtt

állott. Közben egy gyermekifjú fával rakott szekérről jött s látta, hogy a villamos szembe közeledik. Rákialtott a Bőszörményi szekéren ülő fiúra, hogy hajtson feljebb, mert szűk az út, nem tud elmenni a közeledő villamos mellett.

Ugyanakkor a járda szélén álló Bőszörményi hentes is meghallotta, hogy a kiáltás az ő szekéren ülő fiúnak szól, a villamos közeledését is látta, segíteni akart, átszaladt a szekérhez, hogy feljebb hajtassa. Mindez pillanatok múve volt. Bőszörményi se tudott már a szekérhez jutni, de a sinen átszaladt. A villamos jött sebesen s a hentesmester kis leányát, aki az apja után akart szaladni, elkapta, elütötte s pillanatok alatt halálra roncsolta.

Rettenetes riadalom támadt. A véres gyermekholttest körül izgalmak közt tolongott a nép. A közeli rendőr Pócsi Mihályt, a villamos kocsis vezetőjét leszállította s helyét csakhamar más kocsivezető foglalta el. A közelben levő mentők gyorsan kifutottak, de segítségre már szó sem lehetett. A borzalmasan összeroncsolt gyermek holttestét felemelték a vértócsából és bevitték a tüzoltó laktanya udvarára, ahol a lugas asztalára fektették és letakarták. Ott javeszkelt mellette orvongósszerű fájdalomában az édes apja s folyton azt hajtogatta:

— Miért kellett ennek az ártatlanságnak így meghalni?

A tüzoltók szeretettel igyekeztek nyugtatni, közben megérkezett Bőszörményi másik nagyobb leánya és a fia is, akik alig bírták szegény apjukkal, úgy meggyőződte szegény embert a rettenetes fájdalom.

Elek Dezső rendőrfogalmazó érkezett a katasztrófa helyére, azután a rendőrlégénnyel együtt tartott szerkényhajótjukat, villamos kocsis vezetőt és a szemtanúkat egymásután hallgatta ki a tüzoltólaktanyán. Keves idő múlva megérkezett a Dankó temetkezési vállalat halottszállító kocsija és a kis halottat elvitték.

A szegény apa és gyermekei előtt megrendülve nyitott utat a nép. Elvitték a fehér ruhás kis halottat, akik nek borzalmas haláláról az édes anyját értesíteni se tudják, mert a szegény asszony betegesen fekszik lakásán.

Az esetet hosszú ideig izgalmak közt tárgyalta az összegyűlt nagy néptömeg. Kereste mindenki, hogy ki a hibás és mint ilyenkor szokott, hol ezt, hol azt okolták. Pedig talán ez a katasztrófa se következett be, ha a Csapó-utca épen ott megszűnik, részén szélesen elterülve nem lenne egy halomra rakott ciklopsz kőrakás és hatalmas darabokból álló beton körtörmelék. A kórakás és a villamos smpár között két szekér azig tud elmenni, megdöbenték, hogy ezt a halmozott körtörmelék mért kellett épen az utca megszűnését szájában elhelyezni, ahol állandóan olyan nagy és sűrített a forgalom s ahol paméternyre a villamos smpár is elvezet? Ennél a kórakásnál találkozott össze a két szekér és a villamos. Ott szivta be a szomszjas föld egy ártatlan gyermek kiömlő véréit.

Kicsalt ötven milliót a tőzdebizományos szolgálatól.

Huzmilliót mindiárt el is költött. Budapest, aug. 22. Tegnap délután fél 2 órakor a detektívek a főkapitányságon előállították Kovács Lajost, aki Gábor Miklós tőzdebizományos cég szolgálatól 50 millió koronát kicsalt. A nyomozás megállapította, hogy Kovács tegnapelőtt egész délutánt Pesten töltötte. Bevásárlásokat eszközölt, régebbi kisebb-nagyobb adósságait kifizette. A nyomozó detektívek tegnap délelőtt ráakadtak a Török-utca 14. számú házban, ahol rokonainál töltötte az éjszakát. 30 millió korona készpénzt találtak nála, a többi pénz adósságainak fizetésére és vásárlásokra fordította. A sikeresítő fátalembert őrizte vették.

Fűszer, csemege és ital árukban elismert elsőrendű, megbízható és szolid bevásárlási forrás a „HANGYA”.

Főüzlet: Rózsa-utca. Fióközletek a város minden részében!!

A győri sakkverseny.

Győr, aug. 22. A nemzetközi sakkverseny 14-ik fordulóján a mesterversenyben Asztalos Ivart Gruber ellen, Müller-Wolter ellen, dr. Nagy Balog ellen, Vukovits Steiner ellen, Maróczy Przemysław ellen, A Hevessy-Steiner Endre és a Seitz-Exner játszmák remivel végződtek. Ma dr. Walter szabadnapos volt.

A főtornánál Földes Ivart Hrasovszky ellen, Réty Dalmy ellen, Thelen Demeter ellen, Maróczy Kulesár ellen, A Walter-Szöveti és, a Demeter-Jakab játszmák döntetlenül végződtek.

Borzalmas rettegésben él a japán főváros lakossága

Tokió, aug. 22. A japán fővárosban és a szigetszág több helyén csaknem naponta dreznek mostanában heves földremléseket. A tokiói öböl bejárataiban a tengerfenék színe három lábakkal süllyedt. Hasonló jelenségek mutatkoztak tavaly a nagy földrendés előjelekként. A tenger ár szakadatlan és rendszertelen hullámlást végez. A lakosság körében borzasztó rettegés uralkodik.

A vonat alatt leszakadt vasuti hid.

Huszonkilenc halott.

Dakar, aug. 22. Felhőszakadászserü esőzések következtében egy vasúti hid abban a pillanatban szakadt le, amikor egy vonat rajta keresztül ment. 29 bennszülött életét veszítette a habokban.

A württembergi kormány végzetes kirándulása.

Stuttgartból jelentik: A württembergi kormány tagjai néhány képviselő társaságban kirándulást tettek egy tavon. A motoros vachton tizenhárman voltak, holott a megengedett terhelés maximum 12 személy. Amikor a vacht a tó közepére ért, alól a tó 200 méter mély, hirtelen fordulás miatt a vacht oldalra billent és a fedélzetről tizenketten a vízbe estek. A szerencsétlenül járt embereket csak nagy nehezen lehetett kimenteni, mert a kirándulók közül csak egy tudott úszni. Linder miniszteri tanácsos elment a habokban, még a holtestek nem találtak meg.

Egy bankigazgató leszurta az anyósát.

Tegnap este véres családi dráma játszódott le Szentannán: Mayer Károly ügyvezető földbirtokos, az útszennai Gazdasági és Iparbank igazgatója késsel támadta a feleségére, Anyósá, Köhler Józsefnek le akarta fogni a bankigazgató kezét, hogy gyilkos tetteiben megakadályozza, de ugyanebben a pillanatban Mayer Károly lejutotta a késsel és az anyósa agyvelét metszette át, aki azóta a halálra vivődik.

Az eszel előzményei néhány nappal előbbre vezetnek vissza. A bankigazgató és felesége között neveteléses került fel s a nyódas annyira kiéleződött, hogy Mayer Károly elhagyta az urát és édesanyjához, Köhler Józsefhez, költözött át. Ez a férjért annyira felzúgatta, hogy már koltözködés közben vasvillával támadott az asszonyra, ennek azonban sikerült mégis az anyához elmenekülnie.

Az elkeseredett férfi itt sem hagyta békében feleségét és tegnap este személynél ment el az asszonytól. Rövid beszélgetés után Mayer Károlyon olyan igazán vett erőt, hogy könyhákést ragadt és kijelentette, hogy ha a felesége azonban nem hajlandó visszatérni hozzá, megöli. Az asszony sikoltozásán herpánt a szobába Köhler Józsefnek, aki közbeszólt magát és így érte őt az életveszélyes szúrás.

A bankigazgató ekkor hazament, a szerencsétlen anyát pedig orvosi kezelés alá vették. Állapota azonban oly súlyos, hogy életbenmaradásához alig van remény. A esendőség nyomában megindította a nyomozást, de tekintettel arra, hogy a bankigazgató anyagi helyzete biztosítja azt, hogy nem távozik külföldre, nem tartóztatták le.

Debreceni válogatott csapat Miskolcon.

Debrecen, aug. 22. Változott a válogatott csapat. Bródy Barna kerületi kapitány ma este végleg összeállította a vasárnap Miskolcon szereplő válogatott csapatot. A végleges összeállítás a következő:

Farkas, Molnár Fried, II. Szlamek, Fehér, Kántor, Palanetzky II., Vampetics, Ökrös Polanetzky I., Mertin, Tartalékok: Baik és Németh.

A kerületi kapitány felkéri a játékosokat, hogy szombaton délután 2 órakor az állomáson okvetlenül jelenjenek meg és hozzanak magukkal cipőt és lábszárvédőt.

A világ legdrágább cigarettája.

Egyetlen darabért 40 millió.

Az üszkóbi macedonok, mint az egyik konstantinápolyi újság írja, a napokban bankettet rendeztek a kerület skupstinabeli képviselőinek tiszteletére. A banketten valaki egy finom cigarettát vett ki a tárcájából és kijelentette, hogy azt az érdekelt képviselő és egy Konstantinápolyban alapított újság céljaira elárverezzi. A kikiáltási árát egy dinárba szabta meg.

Néhány perc múlva a cigaretta ára már ezrekkel ugrott előre, úgy, hogy az árverés végén 40 ezer dinárt kelt el, ami kb. 40 millió magyar koronának felel meg.

Az árverelő rögtön kifizette az összeget és rágyújtott arra a cigarettára, amelynél drágábbhat aligha szívtak még ezen a földön.

Ujdonságok.

Vasárnapi istentiszteletek. A református templomban: Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál Perényi Ferenc, délután 5 órakor prédikál Keresztury József, Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Keresztury József, délelőtt 11 órakor prédikál Szele Gy., délután 3 órakor prédikál Zambory Sándor, Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Molnár Ferenc, délután 5 órakor prédikál Perényi Ferenc, Árpád-téri templomban délelőtt 10 órakor prédikál Peleskegy Sándor, délután 3 órakor prédikál Diószeghy Mihály, Ispolai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Zambory Sándor, délután 3 órakor prédikál Peleskegy Sándor, Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor prédikál Mezei Béla, Nyilas-télen délután 4 órakor prédikál Marton Sándor, Tanácsok: Halapón Kocsis János, Pácon Mezei Béla, Szepesen Kocsis János, Ondor, Kádár-dűlön Siposs Imre.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap d. u. tél 4 órakor Ispolai telen 9. sz. a tartatik.

A vizsgálóbíró szabadságon. Dr. Preinberger Jenő táblabíró, a központi vizsgálóbírószágot vezetője ma kezdte meg hat hétre terjedő szabadságát. Szabadságideje alatt dr. Szén László törvényszéki bíró fogja helyettesíteni.

A rom. kath. polg. fiúiskola közleménye: augusztus 30-án invizivizsgálatok. Szeptember 2-án és 3-án magánvizsgálatok. Szept. 4-én és 5-én potbeirasok reggel 8 órából déli 12 óráig. Szeptember 6-án reggel 8 órakor szentmisével az iskolai év ünnepeles megvívása. Szept. 9-én rendes tanítás. Igazgatóság.

Felvétel a kegyesrendi rom. kath. főzinnáziumba. Közlöm az érdekelt szülő társadalommal, hogy a vallás és közoktatásügyi miniszterium az I. oszt.-ba lépő növendékekre az eddig divott felvételi vizsgálatot hatályon kívül helyezte. Az I. oszt.-ba lépő növendékek ezért szept. 1-én, reggel 8-tól 10-ig elemi iskolai bizonyítványokkal, az anyakönyvi kivonattal s az uraltási bizonyítvánnyal jelentkeznek a beírás termében 1 em. raizterem, mely után megtörténik a növendékek szabályszerű beírása. Szept. 2-án és 3-án eljutunk meg a többi osztályokra való beírásokat, a mennyiben a férőhely megengedi. A következő beosztással: Szeptember 2-án iratkoznak a helybeli és vidéki keresztény növendékek és pedig 8-9-ig a II. oszt., 9-10-ig a III., 10-11-ig a IV. osztály, 11-12 az V. és VI. osztály, 12-13-ig a VII. és VIII. osztály, szeptember 3-án 9-12-ig a más vallásúak. A javító-, pótló- és magánvizsgálatok aug. 29 és 30-án fognak lefolyni, mely vizsgálatokra aug. 29-én, reggel tél 8 órakor kell az igazgatói irodában jelentkezni. Igazgató.

A Kálvinisták Templomegyesülete Vegyeskara tanulási óráit hetenkint hétfőn és csütörtökön tartja 6-7-ig a Tanító Otthonban (Egyházi hivatal udvarán, keresztépület). Új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

Halálozás. Mélyvéges fájdalomtól porig suitva, de Isten bölcs rendelkezésén megnyugodva, szomorúsággal tudatjuk drága gyermekünk, testvérünk, unokám, unokahúgunk s kedves kis rokonunk: **Böszörményi Irénke**, ártatlan életének életének 10-ik évébe, folvó hó 22-én, délelőtt 11 órakor váratlanul történt elhunytát. Drága kedvesünk földi részét folvó hó 24-én, délután 5 órakor fogjuk az Árpád-téri templomban kezdődő gyászima után a Kossuth-utcai temetőben végső nyugalomra helyezni. Debrecen, 1924. augusztus 23. A béke angyala örökön drága kedvesünk porait felett. Keserű szülei: Böszörményi Pál és neje Csohán Klára. Testvérei: József Klárka, Erzsike, Ernőke, Imke, Nagytivja; Csohán Imre, Nagybátyjai és nagynénjei: Böszörményi Kálmán nejevel, gyermekeivel, Böszörményi Róza ferivel, Nviri Jánosval és gyermekeivel, Molnár Lajos nejevel és gyermekeivel, Böszörményi Sándor nejevel s gyermekeivel, Böszörményi Jenő, Kereszturyi, közeli és távoli rokonok, nevében is. A temetést Pankó temetk. vállalat rendezi, Kossuth-utca 6. sz.

A Keresztvén Ifjúsági Egyesület f. hó 24-én, vasárnap Kollegium földszint 4. sz. a. d. u. 5 órakor a szokásos összejövetelét megtartja.

Felruhánt az égő lánia. Súlyos balcsét történt a Kossuth-utca 50. számú házban. Nádasdy József 16 éves tanuló a peritcamlamat gyújtotta meg és mákor lecsavarta, a lánk, ki nem deríthető okból lecsapódott az üveg petróleumtartóba, mire a petróleum szétvetette a lampást és az égő petróleum a tanuló testére és ruhájára ömlött. Szerencsére a tanuló nem vesztette el lelekielentését, ledobta magáról az égő ruhát és elittenni izekedett a tüzet. Kialtására a házbeliek is segítségére jöttek és elfoltatták a tüzet, mely már belekapott volna a függönybe és ágynevekbe is. A tanuló fáradalmas, de nem életveszélyes egész sebeket szenvedett. A mentők becsillították a klinika sebészeti osztályára.

Ha azt akarja, hogy hirdetése a Debreczeni Ujságban jelenjék meg, akkor sehol máshol nem lehet feladni, egyedül és kizárólag Kossuth-utca 3. szám első emeletén, a kiadóhivatalban.

Dráher-féle korona sör világos egy pohár 3000 kor., 1 korsó 5000 kor., Zóna villásrozzalik 6000 kor., Albert Belvárosi éttermeiben. Abonensek felvételnek. Erdemes meglekinteni a legújabb fénykékiállítást Liener Béla műtermékek Csapó u. 1. sz. alatti kirakataiban.

Megérkeztek a legújabb file modellek a Kalapüzembe, Piac-utca 9.

Milyen idő várható.

Meteorológiai intézet jelentése. Hazánkban az esőzést nyugatról gyors derülés váltotta fel, úgy, hogy állomásaink már csak kisebb csapadékot értek. A hőmérséklet normális alá süllyedt.

Időegység: Egyelőre száraz, zöles, de nem állandó idő várható.

Bécsben van a Balkán kommunista szervezetének központja.

Bécs, aug. 22. Nem titok többé, hogy Bécs a balkán kommunista titkos központja. Innen indulnak utra hamis fuvárlevéllel a jugoszláviai és bolgáriá kommunisták részére szánt fegyverszállítmányok.

A londoni lapok megírták, hogy Bécsből és Konstantinápolyból szitják az anarchia tüzet a szovjet ügy-nökök. Bécsben titkos bomba, fegyver és munició raktáraik vannak, amelyekből igen sok anyagot szállítottak a Dunán Bulgáriába és Konstantinápolyba, valamint a Fekete tengeren át. Egy sereg szovjet ügy-nök tanyázik állandóan Bécsben. Innen mennek a futárok a szomszédos országokba. A bécsi bolgár követ ség bizalmas uton értesült, hogy negyven ezer dollár érkezett a minap Moszkvából a bolgári kommunista felkelések céljaira. Ezenkívül rengeteg adat áll rendelkezésre, melyek a balkán mozgalmak Bécsből való finanszírozását és irányítását bizonyítják.

Színház.

METEOR-ban vasárnap „A kölyök”, amerikai nagy attrakció. Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor. Jegyelővétel d. e. 10 órától.

A mai tőzsde.

A korona 69.

Gvengében nyitott a mai értéktőzsde és az árfolyamok kezdetben mintegy 2 százalékkal állottak a legutóbbi tőzsdezárlati árnívó alatt. A tőzsdeidő további folyamán az árfolyamokban ujab lemorzsolódás állott be, amely a legtöbb esetben mintegy 1 százaléknak felelt meg. Az egész délelött nagymérvű üzlettelenség jellemzte a piacot és a kevésbé forgalmas értékekben sokszor teljesen megállott az üzlet. A nyomdaiac kissé mozgalmassabb volt és itt egyes értékekben áremelkedések is mutatkoztak.

Budapesti zárlat: Angol Magyar 47, Hazai bank 164, Magv. Hitel 570, Jelz. bank 114, Leszámit. 78 és fél, Olasz bank 23, O. Hitel 189, Lloyd bank 8150, W. Bank V. 128, Amerikai 3500, Bosnyák agrár 50, Földhitel 280, Hermes 43, Horv. szlavon jelz. b. 56, Ingatlanbank 215, Csehbank 25, Forgalmi bank 37, Keresk. Hitel 27, M. német b. 26, Közö. jelz. 56, Mercur 10, Nemz. bank és tak. 29,5, Keresk. b. 1260, Altalanos 10 és fél, Bely. tak. 27, Lipótvárosi 6 és háromnegyed, Egy. Bpest f. v. 126, Kőb. tak. 11 és fél, M. ált. M. ált. tak. 140, Mektör 195, Pesti Hazai Első 3065, Első M. bizt. 500, Fonciere 205, Jég 95, Pannonia 2900, Patria 72, Back malom 59, Bors, misk. 123, Concordia 37, Békésesabai 65, L. Bpesti gőzm. 132, Torókszentmiklósi 35, Gizella 54, Hung. gőzm. 94, Király 31, Viktória 232, Transzdanubia 71, Aszfalt és kátrány 23, Baumit 235, Beocini 1075, Bors. szén 111, Cement 60, Szászvári 370, Kohó 400, István 25, Kőb. tegla 190, Drasche 210, Magnesit 2050, Magyar aszfalt 66, M. ált. kőszén 3025, Nagybányai 122, Sajtókondói 7 és fél, Salgó 590, Unió bányá 34, Urikányi 970, Csenpeli tegla 15, Atheneum 127, Franklin 30, Globus 28, Kunossy 8, Pallas 93, Revai 40, Rígler 75, Stefanum 5 és fél, Fővárosi 8, Uiságüzem 9 és egynegyed, Vodianer 6, Bródi vagon 110, Csáky 13 és fél, Gazdagré 145, Fábian 5 és háromnegyed, Fegyver 1380, Fémker. 24, Frankl 110, Ganz Danub 2860, Ganz vill. 1500, Gép és vasut 43, Győrffy és Wolff 80, Hoffher 138, Kaszab 56, Kissling 10, Kühne 40, Láng 122, Inták 12, Mág 29,5, M. acél 235, M. belga 165, Lánna 154, Mérleg 18 és fél, Motor 25, Olom 14 és fél, Chaudoir 135, Vegyipar 21, Vagon 72, Pabágyi 10, Rex Lloyd 7, Rima 124, Reosemann 60, Rothmüller 7, Schlick 58 és fél, Schuller 32, Teudloff 70, Unitas 45.

Árverési hirdetés

Nádudvar (Hajdum.) 12 ezer harkosu községben, jó buzatermő vidék, állomás helyben a malomtól 60 méternyire kövesut mentén egy **égyfajratu motor malom** 3 szobás uri lakással és melléképítményekkel, belsőség 1889 négyszögöl kert 8 sor szőlő területtel együtt és külön is 1924 augusztus hó 24-én délután 3 órakor megtartandó árverésen szabadkézből eladatik.

Kell Nádudvar, aug. hó. Dulka Kornél és Mihály.

Szörmeruháit
a legújabb divatlap szerint beszerezhető és átalakíthatja a legszolidabb ár mellett :-:-
KÖVÁRY szőcsnél, Piac-u. 42 (Pannonia szálló udvar.)

2 szoba, előszoba
konyha, (mellékhelyiségek) teljes felszereléssel; finom keményfa
modern butorokkal ELADÓ
azonnali elköltözés miatt :-:- **60 millióért.**
Komoly érdeklődőkadják le címüket: „Centrumban“ jelleg re, kiadóba.

Lignum 54. Hitefa 20. M. amerikai 10. Erdő 4. M. Lloyd 35. Malomsok 6. Nemzeti fa 480. Lichtig 4 és háromgyed. Ofa 350. Rézbányai 120. Szlavonia 82. Thek 70. Násici 2375. Vikt. butor 650. Zabolai 81. Adria 1025. Atlantika 27. Levante 22. Meiter 270. Bur 145. Miskolci 63. Kozuti 50. Városi 60. Déli 61. Nova 151. Államvasút 480. Trust 140. Délcukor 520. Horv. cukor 920. Cukoripar 2680. Georgia 454. Mezőhegyesi 207. Stummer 2700. Oceán 21 és fél. Zinner 75. Szalámi 550. Püspöki 34. Villányi pezsgő 70. Tokaji bor 40. Hal-kereskedelmi 22. Izzó 675. Juszt izzó 37. Ált. gáz 95. O. légszusz. 510. Auer 640. Phobus 41. Olainar 71. Már. petr. 110. Fővárosi sör 42. Király sör 70. Kőb. s. sör 570. Pannónia sör 17. Baróti szesz 2. Kegelevich 29. Részvénytör 303. Tem. szesz 185. Gschwindt 153. Krausz 52. Roval szálló 160. Schwartz 50. Egisz 28. Ligetsz. 23. Lukács fürdő 10. Jutta 150. M. kender 64. Sz. kender 395. Unió textil 8 és fél. Gvanyimó 40. Szövegkötő 20. W. textil 7. Goldberger 130. Karton 81. Pamutipar 230. Gv. textil 23. Spodium 145. Flóra 87. Hung. mutr. 126. Szikra 41. Vander 26. Chinon 10. Danica 105. Diana 7. Kelt-muráni 27. Klein és fia 5. Klotild. Török 32. Pharmacia 15. Szentkény 5. Dorogi 20. Dunantuli 47. Felten 975. Kábel 3250. Gummi 290. Inter 17. Telefon 148. Unió színház 54. Szolnoki 3.9. Zagva 17. Bárdi 17. Királyutó 3. Vasm. forgm. 200. Boni 65. Brassói 410. Korvin film 9. Papiripar 39. Hangya 18. Star film 45. Ostermelo 220. M. Nemet 165. Gvóri 90. Betu 130. Fabank 4. Verkertzbank 70. Iparbank 65. Turul Budapest 12.

Zürichi zárlat: Páris 2890. London 2401. Newyork 533 és egyegyed. Brüsszel 2670. Milánó 23 és ötnyelv. Hollandia 207. Belgrád 602 és fél. többi változatlan.

Termévtáza zárlat: Az irányzat kis forgalom mellett tartott. Az árforlamlak nagy részét változatlanok maradtak.

Hivatalos árak: Új zab 3500-600. ó zab 3850-950. A többi változatlan.

Ferencvárosi sertes: Nyitvasári maradvány 249. érkezett 348. eladott 150. Árak: konyví 23050-25500. nehéz 27-28000. Zártvasári maradvány 81. érkezett 69. eladott 20. Árak: mint a nyitvasáron.

Utózárszámok: Az irányzat tartott. Trust 138 (140). M. Hitefa 580 (584). Pesti Hazai 3780 (3770). Nova 153 (155). Angol Magyar 46.5 (47.5). Hazai bank 161 (165). Saigó 589 (591). O. Hitefa 190 (192). Rima 125 (126). Ganz Danub 2885 (2915). Georgia 466 (469). Ker. bank 1285 (1295). Köszén 3070 (3100). Egy fős. 128 (130). Ganz vill. 1400 (1455). Az első árforlamlam promt. a második prolongált.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárforlamlamokról: Angol font 342000-346000. esch korona 2280-2302. dinár 932-953. dollár 76150-76710. francia frank 4154-4184. lei 354-359. leva 540-555. lira 3402-3424. svájci frank 14270-14415. hollandi forint 29455-29705. dan korona 12160-12295. svéd korona 20125-20280. norvég korona 10400-10580. belga frank 3808-3837. Amsterdam 29755-29905. Belgrád 952-958. Bukarest 354-359. Brüsszel 3838-3857. Kopenhaga 12360-12425. Krisztiania 10660-10655. London 345000-347000. Milánó 3402-3419. Newyork 76650-77050. Páris 4154-4184. Prága 2300-2315. Szófia 555-559. Stockholm 20375-20480. Bécs osztrák korona 107.95-108.55. Zürich 14370-14445.

Nyilttér.

Havi részletfizetés mellett készítek, öltönyt, kosztümöt, téli kabátot.
Tegdes János
Péterfia-utca 42.

Mit hirdet meg az ingóságközvetítő?

Hatvan utca 1., ref. püspöki bérapfalca, az udvarban.
Telefon 11-99. Telefon 11-99.

Ha bármit venni vagy eladni akar, mindenképp először el az Ingóságközvetítőbe! A legutányosabban itt szeresheti be mindenféle szükségletét. Mindenki ismeri és mindenki látogatja az Ingóságközvetítőt.

Mezvétele ajánlunk dísz tárgyakat, régiségeket, arany és ezüstműveket, antik, kakukok, zenélő órákat, tukrókat, mosdókat, varrógépeket, férfi, női ruhákat, cipőket, szalon, kézimunka, konyha, kerti, férfi szabozástalokat, függönyöket, íróasztalokat, könyvszekrényeket, könyvállványokat, képeket, gyermekkoscsikat, mester és iskolai hezedüket, székeket hokkedliket, használati tárgyokat, edényeket, butorokat, hencsereket, gyermek játékokat, tricikliket, kottatartókat és mindenféle ingóságokat.

Mezvétele keresünk 4-5 méteres üzleti portálét, hintaszékeket, férfi és női télikabátokat, nvergeket, löszerszámokat, kályhakat, butorokat és mindenféle ingóságokat.

Állandó árufelvétel és állandó eladás d. e. 8-1.ig és d. u. fél 3-6.ig.

Debreczen legolcsóbb és legnagyobb férfi, fiuruha áruháza, a MAGYAR RUHAIPAR

„Bika szálló” épületében a legnagyobb kedvezményt adja és pedig

- Jó tartós férfioltönyök 690.000 K
- Meleg őszi felöltők 700.000 K-tól
- Fiuruhák 250.000 K-tól
- Férfi rövid télikabátok 550.000 K-tól
- Divatos csikos nadrág 170.000 K-tól kaphatók.

Tisztviselő és főiskolai hallgató urak 15% engedményt kapnak.

A cégre kérem ügyelni!

Debreczen legolcsóbb és legnagyobb férfiruhaáruháza a „MAGYAR RUHAIPAR” „Bika szálló” épületében.

Eladó

a simsoni köves ut mentén lévő 19 számú

HÁZ,

jómeneteli szatócs üzlettel. (Esetleg alakítható lakásnak is.) A villamos megállótól 10 percrenyire.

Ajánlat.

Jutánvos
árban készítek levelezőlap, családképet, menyasszonyi képeket és fényképnagyítást. Bagdi István műterme Piac utca 9. szám. (Bika szálló mellett.) 3880

Hencser.
plüs, szövet, bőr, vászon diványok, afrik. löször madrac, szalma és bőrgarnitúrok stb. készen kapható Préz kárpitonál Hatvan-u. 41. Telefon hívó 12-35. Javitásokat jutánvos árban vállalok 3870

Bérlés
tiszafeüredi határban Horvágy szélén 335 kis hold takarmánnyal felszerelés nélkül 500 feles birkával 5 évre átadó. Érdeklődni Galamb utcán Nagy Jakab hízalóban lehet 12-2-ig. 4201

Ha lőt akar.
akár munkában, akár anvgában vagy áruban az elektrotechnikai szakban, a legjobbat kapja Földvári Debreceni Első elektrotechnikai gyárában Széchenyi utca 55. Telefon 168. 112

Teknologiai
miz szerint szabni tanítok. Beiratás naponta. Készítek mindenféle női ruhát. Baross utca 26. Jezeviczky. 4207

Figyelem
mielőtt kenveret vásárolna, fáradión el Reszler Ferenc sütődejében, Bethlen-utca 76. Naponta elsőrendű kenver kapható. 4227

Kereslet.

Aranval.
ezüstöt briliánsat, haminis fogakat vesz Steiner Mihály, Hatvan 2. sz. 1. emelet. 1

Kézbesítő
asszonyok felvételnek a kiadóhivatalban. x

Üveves
szobaleányt jó bizovittvánnyal elsetera felvezesek Kossuth u. 39. sz. keresztpület. Jelentkezni hétfőn délelőtt. 4210

Jómeneteli
vendéglős vagyok 35-40 év körüli gyermekek nél hazvezetőt keresek. házasság nincs kizárva. Csak komoly ajánlatokat kerek „Jó mama” jelizére a kiadóba. 4212

Cipészegedeket
föveszek, úgy ziere is. Raktári munkára. Polak. Holkoz 4. 4224

Intelligens
német vagy magyar nőt gyermekek mellé felveszek. Csaldátnak tekinthük. Jelentkezni hétfőn délelőtt Kossuth utca 39. sz. keresztpület. 4211

Házvezetői
állást keres intelligens fiatal özvegy asszony földbirtokosnál vagy társalkodónál állást öz. urnódel. — Megkeresések „Otthon” jelizére a kiadóban 4213

Cipészegedek
kispárosok, állandó munkára felvételnek. — Weinberger cipőgyárába Piac-utca 19. szám. 4218

Eladás.

Egy
fényképező géo 10-15 nagvságu, teljes felszereléssel eladó. Cim a kiadó hivatalban. 42

Eladó
egy nagy szabógén, egy vendéglős takaréktűzhely és egyeb háztartási cikkek. Diószegi utca 6. sz. 4205

Madár-kalicka
teljesen jókarban eladó. Cim a kiadóhivatalban. 3839

ELADÓ

Boldog-kertben 1230 négyszögöl veteményes-föld

idei cea 100 mm. répa, 15 mm. tengeri stb. termésnel, elkölözés miatt sürgösen.

Cim: Bösszerményi László irodája Miklós-utca 7. szám

Kerékpár
jókarban lévő eladó. — Csapó-u. 69. 4220

Festékes
bordó, méter magasságu pemmetezéshez alkalmas eladó Cim a kiadóhivatalban. x

40-50
mérnyásza, elsőrangú, kézzel szedett ősz alma eladó. Molnár szőlőtelep. Boeskaikert. 124

Homokkert.
Lónyai utca 17. számú ház azonnal eladó. Beköltözhető lakással. 4225

8-10 drb.
állat teletetésére való takarmány helybeli felcetesére eladó. Magos utca 11. 4216

Eladó
háló, ebédlő, konyha berendezés, hencser, Schöberagy, több butorok. — Széchenyi-utca 8. 118

Eladó
Főtvs utca 49. számú ház azonnal beköltözhető 3 szobás lakással, konyha, speiz, pince, előszoba, fűskamara, azonkivül van kétszobás, konyhas lakás és egy pincszoba, konyha, két üzlethelyiség, világítás, angol klezett és jó vizu kut. Ertekezni ugyanott 4211

Figyelemztetők a hirdető közönséget, hogy a Debreczeni Ujság részben sehol, senki sem vehet fel apróhirdetést és ugyan azok a hirdetések lennek meg lapunkban, amelveket egyedül és kizárólag a kiadóhivatalban, Kossuth-utca 9. sz. első emelet, ad fel a közönség.

Kitünő Rizlingbor	1 liter	9600 K
Cacaó hollandi	1 kg.	50,000 K
Gyümölcsiz kecskeméti	1 kg.	26,000 K
Rizskása	1 kg.	7,600 K
Mosó-szappan kiváló minőségű	1 kg.	14,000 K

Ugyisint az összes fűszer és csemegeárak a legolcsóbban beszerezhetők a HANGYÁ-ban. Főüzlet: Rózsautca. Pontos, figyelmes és előzékeny kiszolgálás.

Legkelltemesebb sörözőhely a „Gambrinus” Terrasz. Részvény-sör!